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G2 partea a Il-a

Domnul X: Ce inseamnd cid 8 Martie este Ziua femeii? Poate faptul ca toate celelalte zile sunt zilele
barbatilor. Ziua femeii este discriminatorie, intrucét femeile trebuie privite pe acelasi plan cu barbatii -
fiinte independente ce ocupd acelasi loc in societate. Cine poate sd spund ca pentru fiica sa nu are
acelasi aspiratii ca si pentru fiul sdu?

1. Care dintre urmatoarele enunturi redd punctul de vedere al domnului X?

(A) Sarbatorind Ziua femeii pe 8 martie, se lasa toate celelalte zile la dispozifia barbatului pentru a le
sarbatori.

(B) Femeile nu au acelasi statut social ca gi barbatii, deci Ziua femeir ar trebui compensatd printr-o Zi
a barbatilor.

(C) Parintii ar trebui si aibd aceleasi aspirafii pentru fiii §i pentru fiicele lor, si ar trebui sd i
diferentieze doar dupa merite.

(D) Pentru a elimina discriminarea femeilor, barbatii nu ar trebui s accepte sarbatorirea Zilei femeli
pe 8 martie.

(E) Sarbatorind Ziua femeii pe 8 martie, femeile sunt de fapt discriminate in cadrul societatii.

Insectele daunitoare plantelor si florilor din spatiile urbane secretd un ulei care se scurge din copaclt pe
capotele autoturismelor parcate si este extrem de greu de inlaturat. Pentru combaterea acestor insecte
se folosesc pesticide chimice, care distrug inclusiv insectele si vietuitoarele folositoare vegetatiei
urbane si afecteazi totodatd starea psihicd a locuitorilor din zond. Pe de altd parte, gargéritele consuma
cu predilectie oudle si larvele insectelor daundtoare $i nu sunt afectate de efectele nocive ale
pesticidelor, dar prezenta lor in zona urbani este total nesemnificativa.

2. Care dintre urmatoarele propozitii ar reprezenta cea mai buna concluzie a celor de mai sus?

(A) Pentru protejarea sanatafii psihice a locuitorilor si a vegetaiel urbane trebuie schimbata politica
ecologicé.

(B) Pentru protejarea autoturismelor de scurgerile de ulel provenit de la insectele daundtoare i greu
de inlaturat de pe capota masginii ar trebui ca autoturismele sa nu mai fie parcate sub copaci.

(C) Pentru protejarea vegetagiei din parcuri si gradini §i a s&natatil psihice a populafier urbane se
impune cresterea numarului gargaritelor, inclusiv prin aducerea lor din zone rurale in care abunda.

(D) Pentru protejarea vegetatiei parcurilor si gradinilor urbane §i a sanatitii psihice a locuitorilor,
folosirea pesticidelor chimice trebuie facutd numai la plantele afectate de insectele ddunatoare.

(E) Pentru protejarea autoturismelor se impune construirea unor parcéri subterane.

Un fizician: Mersul in siguranti cu picioarele goale pe o suprafatd incandescentd se explica stiintific
printr-o conductivitate foarte redusi intre carbunii incinsi si talpile picioarelor. Conform explicatiei de
ordin paranormal, cei care practica mersul prin foc intrd intr-un soi de transd ce formeazd un clmp
energetic de forta in jurul trupului, care previne arderea pielii. Dar desi sustindtorii acestei explicatii de
ordin paranormal cred cd mintea aflatd intr-o stare speciala protejeaza picioarele, legile fizicii sunt
singurele care opereaza in timpul mersului prin foc.
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G2 partea a Il-a

3. Urmitoarele enunturi, dacid sunt adevdrate, vin 1in sprijinul argumentatiei fizicianului CU
EXCEPTIA unuia. Care este acesta?

(A)Nu i arzi picioarele mergind pe carbuni incingi intrucdt mergi pe niste corpuri cu o saracad
conductivitate termicd §i cu o capacitate scazuti de incélzire.

(B) Atunci cénd te afli in starea mentala potrivitd, sdngele circuld prin talpile picioarelor tale, reducand
temperatura tesutului si prevenind astfel arsurile.

(C) Chiar daca se afld la o temperaturad inaltd, cérbunii nu au o energie atdt de mare pe cat s-ar putea
crede si nici nu sunt foarte buni in a o directiona spre piciorul unui om.

(D) Atunci cind pasesti pe carbuni incingi avdnd convingerea ca nu 1ifi vei arde picioarele, nimic din

mersul prin foc nu are vreo legiturd cu psihicul, ci este exclusiv stimulat de parametrii firesti ai.

fizicii.
(E) Umezeala de pe talpi si de pe picioare provenitd din transpirajic sau din iarbd se evapora
instantaneu la contactul cu ticiunii incingi, creAnd un strat de abur protector intre picior si carbune.

Purtitor de cuvint al Asociatiei Transportatorilor Maritimi: Sistemul computerizat de avertizare
care va fi instalat la bordul vapoarelor de transport marfa va rezolva practic problema tuturor ciocnirilor
pe api ale vapoarelor. Sistemul de avertizare poate primi semnale de la sistemul unui alt vapor, anumite
semnale radio prin care se transmite traseul vaporului vor permite, asadar, determinarea probabilitfii
unei ciocniri si recomandarea unor modificéri in traseul de urmat.

4. Toate enunturile urmitoare reprezintd premise asumate pentru argumentul purtdtorului de cuvént,
CU EXCEPTIA unuia. Care este acesta?

(A) Sistemul de avertizare se va instala dupd ce va fi facutd o pregitire a personalului de la bordul
vapoarelor de transport de calator1.

(B) Comandantii vapoarelor vor urma intotdeauna recomandarile sistemului de avertizare.

(C) Sistemul de avertizare se va instala la bordul tuturor vapoarelor.

(D) Comandantii vapoarelor nu vor avea nimic altceva de ficut pentru a evita ciocnirile decat sa
urmdreasci activitatea si recomandarile sistemului de avertizare.

(E) Sistemul de avertizare va functiona intotdeauna corect, fard niciun fel de eroare.

5. Rationamentul purtitorului de cuvant este vulnerabil deoarece nu ia in considerare niciuna dintre
posibilitatile de mai jos, CU EXCEPTIA uneia. Care este aceea?

(A) Unii comandanti de vapoare au mai mare incredere in propriile rationamente decét in cele oferite
de sistemele de avertizare.

(B) Ciocnirile vapoarelor au si alte cauze in afard de calculul gresit al traseului vapoarelor.

(C) Semnalele radio sunt receptate de toate sistemele de avertizare din dotarea vapoarelor.

(D) Instalarea sistemului computerizat de avertizare nu va rezolva si problemele legate de ciocnirile
vapoarelor de transport de calatori.

(E) Comandantii vapoarelor de transport marfa au si alte indatoriri de serviciu pe langd cele legate de
calculul traseului vaporului.

Timp alocat pentru Partea a I1-a: 120 min
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G2 partea a Il-a

Mihai crede ci o afacere seaménd cu o partidd de sah. Pentru a céstiga partida, trebuie sa fii cu o mutare
in avans si si anticipezi mutarea pe care urmeaza sa o faca adversarul. Dac# nu poti face asta, jocul ¢
pierdut. Mihai are insd succes in afaceri.

6. Care dintre urmitoarele enunturi, daci e adevarat, ar putea functiona ca explicatia cea mai bund
pentru succesul lui Mihai in afaceri?

(A) Mihai e un om de succes in afaceri intrucét si-a angajat pe post de consilier principal un mare
sahist recunoscut pentru stiinta i siguranta cu care a castigat multe partide jucate.

(B) Desi Mihai isi gestioneazd de fiecare data afacerile ca pe niste partide de sah, prestatiile sale nu il
conduc decat la un fel de remize financiare, adici la stagnarea cifrei de afaceri.

(C) Succesul lui Mihai in afaceri se datoreaza faptului c& stie nu numai sa anticipeze mutérile
adversarilor, ci sé le §i devanseze.

(D) Mihai nu a facut totdeauna afaceri de succes bazandu-se pe principiul ,,Dacd nu poti juca sah, n-are
rost sa te ocupi de afaceri”.

(E) Intrucat Mihai este un bun sahist, el crede ci in conducerea unei afaceri nu e nevoie §i de serioase
cunostinte manageriale.

Folosirea telefoanelor mobile, care a devenit o modd de prin anii 2000, reprezintd un pericol pentru
utilizator 1intrucat, prin microundele degajate in timpul functionarii, ii afecteazd serios sdnatatea s
conduc treptat la afectiuni grave ale sistemului cerebral. Ca atare, utilizarea telefoanelor mobile actuale
trebuie redusi drastic sau chiar eliminata.

Timp alocat pentru Partea a [f-a 120 min
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G2 partea a II-a

8. Care din urmitoarele enunturi, daci este adevarat, pune cel mai mult la indoiala concluzia
argumentului de mai sus?

(A) Organizatia Mondiald a Sanatiii a inifiat studii temeinice privind efectele telefoanelor mobile
asupra sanatatii, majoritatea nefinalizate.

(B) Unele articole din ziare arati ca telefoanele mobile actuale ar putea afecta sanatatea utilizatorulut.

(C) Folosirea frecventd a telefonului mobil afecteazd doar conexiunile dintre neuronii implicati
indirect in coordonarea activitafii cerebrale.

(D) Inci de 1a aparitia lor, multi utilizatori de telefoane mobile au suferit de felurite imboln&viri.

(E) Medici reputati declard cd studiile referitoare la efectele telefoanelor mobile asupra organismului
uman trebuie continuate.

Din moment ce persoanele care aleargd zilnic ajung sa Isi dezvolte abilitatile fizice si sa fisi Intdreasca
sanitatea, este de la sine finteles cd cel care nualeargd in fiecare zinici nu isi dezvolta abilitatile fizice
si nici nu 1si consolideaza sénatatea.

9. Care din urmatoarele argumente are exact aceeagi structurd ca si cea a argumentului eronat de mai
sus?

(A) Se stie ca cine aleargd dupad doi iepuri nu prinde niciunul si cum acest individ joacad la cel pufin
patru jocuri de noroc organizate azi de loterie, inseamnd ca el nu va obtine niciunul din premiile
puse in joc.

(B) Dacd o hartie de turnesol albastrd este cufundatd intr-un acid, ea va deveni rosie, iar aceastd hartie
de turnesol albastra a fost cufundatd in lichidul din vas si nu si-a modificat culoarea. Deci, in vas nu
era un acid.

(C) Cei care citesc multe carti ajung sd stie cdt mai multe, dar cum acest om refuzd sistematic s
citeasca orice, conchid ca el nu avanseaza deloc sub aspectul achizifionarii de cunostinte.

(D) Daca cel acuzat de o infraciune este apdrat de un avocat foarte bun, atunci el va fi achitat. Cum
insa acuzatul n-a fost achitat, trag concluzia ca avocatul care l-a apérat n-a fost foarte bun.

(E) Dupa cum se stie, multi nazisti au fost aviatori iscusifi si cum acest batrdn a fost un foarte bun
pilot in timpul celui de al doilea rdzboi mondial, deduc ca el a fost nazist.

Pentru multe femei cisatorite cu barbati care muncesc mult, nivelul scizut al apetitulul sexual al
partenerului poate fi o problema. Concluzia unui studiu recent rezolvd problema din dormitor: pentru a
da mai mult randament in pat, barbatii au nevoie de un somn foarte bun noaptea. fn cazul unui barbat care
doarme mai putin de cinci ore pe noapte, timp de mai multe saptaméni, secrefia de testosteron,
responsabila de apetitul sexual, are un nivel mult mai redus decédt atunci cidnd persoana in cauzad se

odihneste cel putin opt ore pe noapte.

10. Care dintre urmatoarele reda principalul punct de vedere expus mai sus?

(A) Barbatii care muncesc putin au un apetit sexual ridicat.

(B) Un somn odihnitor este unul de peste opt ore.

(C) Femeile casatorite cu barbafi care muncesc mult au probleme sexuale.
(D) Barbatii trebuie s doarma mai mult de opt ore pe noapte.

(E) Lipsa de somn scade pofta de sex.

Timp alocat pentru Partea a [I-a: 120 min
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G2 partea a II-a

Parintii copiilor de la colegiul national V.LL. doresc eliminarea fondului scolii. Acest fond al gcolii
permite conducerii colegiului sd plateascd conexiunea la internet a calculatoarelor din fiecare clasd si,
totodat, salariul lunar al angajatilor firmei de pazd care asigurd securitatea elevilor de la V.IL. Intrucat
aceste servicii sunt necesare bunului mers al activititilor scolare, urmeazd ca eliminarea fondului scolii
va conduce necesar la o crestere a fiecarui fond al clasei, platit individual de fiecare parinte catre
comitetul de parinti al clasei.

11. Care dintre urmatoarele enunfuri este o premisi asumata de concluzia argumentului de mai sus?

(A) Parintii acceptd cu greu sa plateascd nu numai un fond pentru clasa in care copilul lor invata, ci si
un fond generic, al scolit.

(B) Firma de securitate poate furniza serviciile de paza doar daca acestea sunt plétite integral in avans.

(C) Valoarea aditionald a fondului clasei trebuie calculatd astfel ncat prin colectarea acestor sume de
la toti elevii s poata fi platite serviciile de internet §i paza.

(D) Cresterea fondului clasei este necesard dacé fondul scolii este mentinut la valoarea initiala.

(E) Cresterea fondului clasei si eliminarea fondului scolii vor face ca seviciile de internet $i pazd sa
poaté fi platite.

Stresul este acea afectiune care este determinatdi de un efort intelectual care depaseste constant
capacitatile naturale ale unei persoane. Prin urmare, aceasti afectiune este exclusiv psihicd si se
manifestd ca semn al unor posibile boli la cei care fac un efort intelectual mai mare decét cel suportat
de creierul lor.

12. Care dintre enunfurile de mai jos, dacd este adevdrat, sprijind cel mai tare concluzia argumentului
de mai sus?

(A) Stresul este raspunsul creierului la o tensiune emotionala constanta.
(B) Stresul este generat de problemele de congtiina.

(C) Stresul poate fi provocat si de consumul suplimentelor nutritive.
(D) Stresul cronic duce la fricd si afecteaza capacitatea de géndire.

(E) Stresul poate aparea in cazuri de citit indelungat.

Peste 8000 de angajati din judeful X vor raméne fara locuri de munc3 in perioada urmdtoare, ca urmare
a crizei economice internationale, astfel ca somajul va creste de la 1% anul trecut la 15% anul viitor.
Cu toate acestea, autoritdtile spun ca aceastd situatie nu va conduce la o saracire a zonei, ci, dimpotriva,
va fi un prilej de relansare economica, una chiar mai puternici decdt pand acum, prin sosirea multor
investitii striine interesate de forta de munca ieftind.

Concurs admitere INM Timp alocat pentru Partea a lI-a- 120 min
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G2 partea a Il-a

13. Care dintre urmétoarele explicé cel mai bine situafia paradoxala descrisd mai sus?

(A) Angajatii disponibilizafi vor primi ajutor de somaj, astfel c& vor avea o altid sursd de venit in locul
celei oferite de angajatori.

(B) Autorititile dau dovada de un optimism nejustificat, in conditii de crizi economica international.

(C) Investitorii strdini vor fi atrasi de forfa de muncd neocupatd §i ieftind, In conditiile in care pana
acum nu era disponibila.

(D) In judetul X, autoritatile au incurajat si pdnd acum investitiile striine, alaturi de cele autohtone.

(E) Criza economici internationald este in mare parte efectul globalizarii actuale.

Consola de jocuri video Wii poate fi folositd si pentru jocul de tenis, controler-ul wireless fiind folosit
de jucator ca rachetd care detecteazd §i transmite migcarea in spatiu. Un joc Wii de succes, in care
jucdtorul joacd Impotriva computer-ului, ar dovedi fie c& o magind are abilitdti sportive, fie ci tenisul
nu implica abilitdfi sportive. in oricare dintre cazuri, notiunea de “sportiv” s-ar schimba cu siguranta.

15. Greseala de rationare din argumentul de mai sus consta in faptul ca:

(A) inabilitatea de a juca tenis pe computer este legatd mai mult de lipsa de ocazii favorabile accesulut
la console Wii decat de lipsa de abilitéti sportive.

(B) aplica inadecvat nofiunea de abilitéfi sportive din tenis la jocul de tenis modelat pe computer.

(C) presupune ca computer-ul a fost folosit cu succes si in modelarea altor jocuri, precum sahul.

(D) pleaca de la ipoteza c& un joc de tenis Wil cu un succes adevarat nu poate modela niciodatd un joc
de tenis real. ‘

(E) coreleaza, fara sa justifice, notiunea de “sportiv” cu cea de “abilititi sportive”.

Timp alocat pentru Partea a [I-a: [20 min
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G2 partea a Il-a

16. Ce rol joacd primul enunt in pasajul de mai sus? b

(A) Este o informatie generald, cu rol de premisa, menitd sa explice jocurile Wii,

(B) Este o ipoteza de la care se pleaca in rafionament.

(C) Este ideea principala a intregului pasaj. &
(D) Este o particularizare care explica principiile jocurilor pe cglculator.

(E) Este o generalizare care introduce principiile jocurilor pe calculator.

G. Ibraileanu (critic literar): fnsugirile date integral de naturd, ca inteligenta sau talentul, ce starnesc
imediat admiratia, confera meritele cele mai mari in ochii semenilor, desi omul nu are nici un merit cd
le posedd, pe cand fnsugirile pe care omul are un merit ca le posedd, ca virtutea sau bunatatea, conferd
merite mult mal mici.

17. Care dintre urmitoarele enunturi, daca este adevirat, reprezintd cea mai buni explicaie a celor
spuse mai sus? :

(A) Oamenii i apreciaza semenii dupa calitaile care ies cel mai usor in eviden{a.

(B) Oamenii isi apreciazd semenii atdt dupi inteligentd sau talent, cat si dupa virtute sau bunatate.

(C) Oamenii conferd cu usurintd merite semenilor lor, mai ales in situatii in care meritele le stdrnesc
imediat admiratia.

(D) Oamenii dobéndesc cu greu insusiri precum virtutea sau bunatatea.

(E) Oamenii care i construiesc inteligenta sau talentul sunt apreciati cu usurin{a de catre semenii lor.

Domnul X: Inci de saptiména trecutd, cand am ajuns in aceastd localitate, am fost socat de
comportamentul deficitar al cetatenilor ei. Pentru mine, ca si pentru altii care au mai trecut pe aici, dar
nu i-am crezut, este tot mai clarca populafia localitatii este complet lipsita de aptitudinile de
socializare care se cuvin unui cetifean onest.

18 Care dintre urmatoarele enunfuri, dacd este adevarat, slabeste cel mai mult concluzia din pasajul de
mai sus?

(A) Domnul X a fost reticent sa vind in aceasta localitate.

(B) Cetatenii acestel localitati, fiind izolafi de restul lumii, au deseori un comportament nepoliticos.
(C) Localitatea are peste 50.000 de cetafent.

(D) Domnul X a avut alte asteptdri cu privire la evenimentele sociale din localitate.

(E) Domnul X a cunoscut doar céfiva oameni din localitatea respectivi.

Noile exploatari miniere pot fi deschise numai daca firmele interesate dispun de un aviz favorabil al
serviciului de protectie a mediulul. O reglementare de acest fel nu are insd un temei satisfacator, daca
serviciul de protectie a mediului - a carui principald obligafie este conservarea naturii — nu s
fundamenteazd deciziile pe cercetari stiintifice  sistematice asupra ambientului obtinute de la
institutiile specializate in investigarea mediului natural.

Timp alocat pentru Partea a ll-a: 120 min
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G2 partea a II-a

19. Care dintre propozitiile de mai jos ar putea fi consideratd cea mai bund concluzie a celor de mai
sus?

(A) Cercetarile stiingifice specializate in investigarea mediului sunt puse la dispozifia serviciului de
protectie a mediului.

(B) Serviciului de protectie a mediului i se cere si evalueze oportunitatea noilor exploatéri miniere.

(C) Cercetatorii specializati in probleme de protectie a mediului trebuie sd aibd un cuvént de spus legat
de deschiderea unor noi exploatari miniere.

(D) Cand sunt fundamentate pe cercetdri stiinjifice sistematice asupra ambientului, deciziile
serviciului de protectie a mediului devin mai puternice.

(E) Rezultatele cercetarilor stiintifice asupra mediului pot anula sau doar aména deschiderea unor noi
exploatéri miniere.

Depanatorul de la firma de reparatii electrocasnice mi-a spus cid am de ales: sau folosesc detartrantul
X, sau mi se strici masina de spalat. Am folosit de fiecare datd detartrantul X, prin urmare, masina. de
spélat rufe nu s-a stricat.

20. Care dintre urmitoarele rationamente utilizeazi aceeasi structurd de rationare ca §i cea de mai
sus?

(A) Doctorul m-a avertizat: sau merg la mare si fac bal de nédmol, sau starea sénatifii mele se va agrava.
Nu am mers sa fac bai de namol, deci, starea mea de sanétate s-a agravat.

(B) Mecanicul auto mi-a recomandat: sau vei conduce mai putin sportiv, sau masina se va defecta. Nu
am condus mai putin sportiv, prin urmare, magina s-a defectat.

(C) Antrenorul de tenis: sau vei urma instructiunile mele de joc, sau vei pierde meciul urmator. Nu am
respectat instructiunile lui de joc, deci am pierdut urmatorul meci.

(D) Avocatul: sau vel respecta legea, sau veli fi arestat. Nu am respectat legea, deci am fost arestat.

(E) Managerul: sau vei veni la timp la serviciu, sau vei fi concediat. Am venit la timp la serviciu in
fiecare zi, deci nu am fost concediat.

Timp alocat pentru Partea a [I-a: 120 min
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G2 partea a II-a

fntrebarile autentice nu sunt enunfuri declarative care introduc propozitii pentru c&, prin intermediul
lor, nu se afirmi §i nici nu se neaga ceva. Ca atare, in raport cu propozitiile care sunt adevarate sau
false, intrebarile corecte introduc mai mult sau mai putin imperativ cerinfa de a da un raspuns care
poate fi adevarat sau fals in functie de sinceritatea respondentului. Prin urmare, doar raspunsurile la
intrebarile autentice sunt propozifii.

22, Care din urmitoarele enunfuri este consecinta logica a argumentarii de mai sus?

(A) Intrebarile autentice, prin caracterul lor imperativ, sunt un fel de ordin adresat respondentului.

(B) Scopul cu care este adresatd o intrebare poate fi justificat sau nu doar intr-un anumit context.

(C) Toate raspunsurile date la intrebari sunt propozifii adevarate in virtutea continutului lor.

(D) Raspunsurile la intrebarile corecte sunt enunturi declarative, indiferent de informatiile i
sinceritatea respondentului.

(E) Intrebarile urmaresc si stabileasca sinceritatea respondentului doar pe baza informatiilor din
raspunsul pe care il cer.

Este gresit ca medicii s& nu spund adevérul despre bolile pacientilor lor? Nu sunt medicii la fel ca orice
altd persoand pe care o angajdm pentru a ne rezolva o problemd? Cu sigurantd nu am tolera ca inginerul
angajat si ne repare calculatorul sa nu ne spund adevarul despre starea acestuia, la fel cum nu am tolera
ca electricianul chemat sa remedieze o defectiune la prize sa nu ne spuni care este starea fintregii
instalatii electrice a casei noastre. Exact la fel cum acesti lucratori ar fi considerati vinovati de
tncilcarea contractului de bund credin{d pe care tacit l-au semnat cu noi, rezultd cd medicli care nu ar
spune pacientilor adevérul despre bolile lor ar incdlca si ei aceste contracte, ceea ce ar fi, evident,
gresit.

23 Care dintre urmatoarele enunturi reda cel mai exact concluzia textului de mai sus?

(A) Medicii sunt doar nigte lucratori angajafi, exact la fel ca si inginerii gi electricienil.

(B) Medicii ascund deseori pacientilor adevarul despre bolile lor.

(C) Este eronat ca medicii s& nu spund adevarul despre bolile pacientilor lor.

(D) La fel ca si inginerii s electricienii, atunci cand 1i angajam, medicii semneaza tacit contracte de
buna credinta.

(E) Medicii care spun pacientilor adevérul despre bolile lor nu incalcd contractul tacit de buna
credinfa.

Informatia este omniprezentd precum aerul, caldura sau apa. Dar diferd de acestea din urma prin faptul
ca de departe are o naturd mult mai misterioasd. Cu toate ci putem sd spunem exact ce sunt aerul,
caldura sau apa, nimeni nu pare sd stie exact ce este informatia. Asadar, misterul care inconjoard
actualmente informatia va putea fi dezlegat doar atunci cand oamenii vor dobandi cunostinte la fel de
exacte despre ea ca cele pe care le au despre aer, caldurd sau apa.

Timp alocat pentru Partea a I1-a: 120 min
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G2 partea a Il-a

24. Ce rol joacd, in argumentul de mai sus, teza cd informatia este omniprezentd precum aerul, caldura
sau apa’

(A) Este o generalizare plecind de la care argumentul de mai sus sugereazd posibilitatea dobéndirii
unor cunostinte la fel de exacte despre informatie ca cele pe care le avem despre aer, céldurd sau
apa.

(B) Este o ipoteza pentru care argumentul oferd o explicafie care sa o facd larg acceptata.

(C) Este o sustinere referitoare la posibilele consecinte ale omniprezenfei informatiei, aerului,

caldurii si apei pentru viafa de zi cu zi a oamenilor.
(D) Este o ipotezd generalda despre care argumentul de mai- sus sugereaza cd este aplicabild in prezent,

dar nu si in viitor.
(E) Este o generalizare despre informatie care, conform concluziei, este adevdratd pentru orice lucru

de naturd misterioasd din viata omului contemporan.

In orice discutie, toleranta interlocutorului poate eroda convingerea celui ce vorbeste mai mult decét
un refuz deliberat al saucare sa 1i ofere celui ce vorbeste confortul delimitirii nete de preopinent.

Orice interlocutor care se afld intr-o situatie de acest fel procedeaza. ..

25. Care din enunturile de mai jos reda cel mai bine concluzia textului de mai sus?

(A) precum psihanalistul care tace §i agteaptd marturisirile pacientului.

(B) precum vénitorul care evitd sa fie vazut pentru a surprinde mai bine vénatul.

(C) precum juristul care asteaptd finalul procesului pentru a se pronunia asupra sorfii pe care o meritd
inculpatul.

(D) precum karatistul care nu se opune adversarului sau, impiedicandu-l astfel sd gdseascd un punct de
sprijin.

(E) precum avalanga care ia totul in calea el1.

Timp alocat pentru Partea a Il-a: 120 min
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G2 partea a Il-a

Ciorile si corbii arati multd abilitate in adaptarea la mediul urban. In orasul X, aceste pasdri au deprins
0 metodd ingenioasd de a consuma un sortiment alimentar greu accesibil in mod natural. Este vorba
despre nuci, care dacd sunt aruncate de la inaliime pe asfalt uneori se sparg, iar alteori nu. Din acest
motiv, ciorile si corbii au dezvoltat o metoda inteligentd, lasand invelisul dur al nucilor prada pneurilor
din trafic. Constiente de intervalele rutiere si chiar de anumite reguli, aceste pasari preferd si-gi
culeagd miezul de pe zona pietonald si nu de oriunde de pe carosabil. Evita astfel riscul de a fi calcate,
recoltdndu-si hrana numai cand semaforul arata culoarea rosie pentru conducétorii auto.

27. Ce rol joacd in argumentatia de mai sus expresia ,,Ciorile si corbii aratd multd abilitate in adaptarea
la mediul urban”?

(A) Este o ipotezd care se verifici prin metoda ingenioasid a ciorilor si corbilor din orasul X de a se
hrani cu nuci.

(B) Este o premisd pornind de la care se sustine ca ciorile si corbii din orasul X fisi recolteazid hrana
numai cand semaforul aratd culoarea rosie pentru conducatorii auto.

(C) Este o constatare valabild doar pentru comportamentul ingenios al ciorilor si corbilor din orasul
X.

(D) Este o concluzie spre care conduce intreaga argumentatie, desi argumentatia se referd doar la
comportamentul ciorilor si corbilor din orasul X.

(E) Este o generalizare pe baza céreia se sustine cd ciorile si corbii din orasul X preferd si-si culeagi
miezul nucilor de pe zona pietonald si nu de pe carosabil.

Studn recente efectuate In toatd lumea confirma c#, de obicei, dragostea $i pasiunea dintr-un cuplu
dispar odatd cu trecerea timpului. De pilda, in cadrul unui studiu efectuat in randul studentilor
ravonieni, 76% din cei chestionafi au declarat ci s-ar c#sdtori cu cineva care are toate calitatile
potrivite, chiar dacd nu ar fi indragostiti de persoana respectivd. Nu e de mirare c¢a anumite culturi
considerd o nebunie sa iti alegi partenerul de viatd pornind de la ceva atét de trecator.

28. Toate enunturile de mai jos, dacd sunt luate ca adevirate, susfin punctul de vedere argumentat in
text, CU EXCEPTIA celui care afirmi ca:

(A) Timpul erodeaz, cel mai adesea, dragostea si pasiunea dintr-un cuplu.
(B) Calitatile partenerilor conteaza, de obicei, cel mai mult intr-o casnicie.
(C) Disparitia dragostei s1 pasiunii conferd, de regul, trainicie unei casnicii.
(D) Stabilitatea partenerilor de viata este, de obicei, esentiala Intr-o céasnicie.
(E) Dragostea si pasiunea sunt esentiale in viata unui cuplu césatorit.

- Multi profesori si péringi isi preseazd copiii sd obfind note bune, obligdndu-i la un efort zilnic mare,
chiar de 7-8 ore, in afara timpului petrecut la scoald, desi Regulamentele scolare indicd doar 2-3 ore
pentru tema de acasd. Insumat, timpul de lucru zilnic al unui copil de scoald primard poate ajunge la 11
ore, mai mult chiar decdt timpu! de lucru al unui adult intr-o firma. Intrucat orice copil are dreptul la
relaxare si la joacd in afara orelor de gradinifd sau de scoald, conform Cartei drepturilor copilului, iar
unii péringi i profesori nu {in cont de acest lucru, se poate trage concluzia ca...

Timp alocat pentru Partea a Il-a: 120 min
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G2 partea a II-a

29. Care dintre urmatoarele enunturi reprezintd concluzia celor spuse mai sus?

(A) timpul de lucru zilnic de acasa al unui copil de scoald primara trebuie sa fie de 2-3 ore.
(B) orice copil este protejat de Carta drepturilor copilului.

(C) timpul insumat de lucru al unui copil de scoald primar trebuie sé fie de 6-7 ore.

(D) multi profesori si parinti incalca dreptul la relaxare §i joacd al copiilor lor.

(E) sistemul scolar actual obliga copiii la un timp de lucru Insumat zilnic de 11 ore.

Timp alocat pentru Partea a Il-a: 120 min
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Elemente de rationament logic 1
29 de intrebarl

Timp alocat pentru Partea a [1-a: 120 min
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G2 partea a II-a

Lipsa totali de incredere a multor persoane in eficienfa remediilor naturiste si a efectelor lor
terapeutice, inclusiv in insdnatosirea bolnavilor, decurge adesea din necunoasterea finsusirilor curative
ale acestor remedii. Prin urmare, medicii trebuie si promoveze tratamentul diferitelor maladii cu
ajutorul plantelor medicinale.

30. Care din urmitoarele enunturi, daca este adevarat, sprijind cel mai tare concluzia argumentarii de
mai sus?

(A) Pregatirea viitorilor medici trebuie sd includd si tratamentul maladiilor cu ajutorul plantelor
medicinale.

(B) Multe medicamente obtinute pe cale chimicd contin aditivi si, in loc sd vindece, au produs alte
afectiuni.

(C) Diferite medicamente sintetice preparate in fabrici specializate contin factori activi din plante.

(D) Medicamentele naturiste nu sunt prescrise de medicii care nu cunosc efectul lor curativ.

(E) Cercetarea medicald a probat c&, in mod cert, multe maladii pot fi vindecate cu preparate din plante
medicinale.

Un jurnalist: Conform celor mai recente statistici, in Ravonia fumatul omoard 33.000 de persoane pe
an. Peste 70% dintre acestia mor intre 35 §i 69 de ani. Fumatul distruge atdt sanatatea ta, cét si pe cea a
celor din jurul tau, acest viciu ducénd la aparifia multor boli, dintre care cea mai gravd este cancerul de
plaméni. Nu lsa tigarile sa ifi arda viafa, cici adevérata viafa poate incepe dupa ce te vei lasa de fumat.

31. Care dintre urmitoarele enunfuri reda cel mai bine concluzia din argumentul de mai sus?

(A) In Ravonia, din cauza fumatului, rata mortalitaii este ridicatd.
(B) Viciul fumatului favorizeaza dependenta de tigari.

(C) Nu-ti distruge viata din cauza fumatului.

(D) Fumatul dduneazi grav sanatatii.

{(E) Doar lasandu-te de fumat vei putea sa duci o viata adevaratd.

Rezultatele unui studiu realizat cu persoane native din Ravonia aratd cd doud treimi dintre copil au
manifestat o formd suficient de avansatd de miopie dupd ce au inceput scoala. Pe de altd parte, parintii
si bunicii lor, care nu au putut beneficia de gcolarizare, nu au manifestat semne ale acestei maladii.

32. Daca informatiile de mai sus sunt adevarate, care dinire urmétoarele enunturi este cel mal puternic
sustinut de acestea?

(A) Miopia la copii este cauzatdi de manifestarea acestei maladii la p#ringii sau bunicii copiilor
respectivi.

(B) Persoanele care nu au beneficiat de gcolarizare sunt singurele care nu suferd de miopie.

(C) O treime dintre copiii participanti la studiu nu au beneficiat de scolarizare.

(D) Miopia la copili este cauzata de solicitarea vizuald necesara pentru lectura si alte activitafi scolare.

(E) Persoanele care au beneficiat de scolarizare sunt singurele care sufera de miopie.

Timp alocat pentru Partea a I1-a: 120 min
Pagina 15 din 25

Concurs admitere INM
iunie-septembrie 2015

B

fa LM, -sesiunea »

» A

junie-octombrie &
% 2015 \zf

h e
<pors 5




G2 partea a 1I-a

Honoré de Balzac: Sentimentul pe care omul il suportd cel mai greu este mila, mai ales cidnd o meritd,
si nu ura, intrucdt mila este rdul care lingugeste, este dispretul in duiosie, sau duiosia in jignire. Ura e
un intiritor, ea da viatd, inspira razbunare, pe cand mila ucide, ne face si mai slabi.

33. Care dintre urmitoarele proverbe, luate ca principii, subsumeaza situatia expusd mai sus de H. de
Balzac?

(A) Mila te orbeste, dar ura te orbeste si mai tare.
(B) in cuibul celui smerit, dracul s-a pus la clocit.
(C) Din rau iese mereu ceva §i mai rau.

(D) Mai binele este dusmanul binelui.

(E) Binele face rau, raul face bine.

Desi armata lui Mihai Viteazul a luptat curajos si a reusit sa tind piept forfelor otomane, bataha de la
Calugareni nu s-a finalizat cu alungarea adversarului, turcii reusind in cele din urmé s& inainteze sl sé
ocupe Bucurestiul. Astfel, se poate afirma ca batalia de la Calugareni nu a fost o batalie victorioasa.

34. Care dintre urmatoarele enunturi reprezint o premisa tacita pentru argumentul de mai sus?

(A) Armata lui Mihai Viteazul nu a luptat suficient de curajos pentru a alunga adversarul.
(B) Batilia de la Calugéreni nu a avut niciun invingator.

(C) Exista criterii precise dupa care se stabileste cand o batilie este victorioasa.

(D) Orice batilie victorioasa intr-un razboi se finalizeaza cu alungarea adversarului.

(E) Armata lui Mihai Viteazul a {inut doar piept fortelor otomane.

Aristotel: Lucrurile ce se gisesc in suflet sunt doar de trei feluri: pasiuni, capacitati si stari. Virtutea
este unul dintre lucrurile ce se afld in suflet. Asadar, virtutea este o pasiune, o capacitate sau o stare. Nu
suntem considerati buni sau rai pe baza pasiunilor noastre, ci pe baza virtutilor. Prin urmare, virtutea nu
este o pasiune. Suntem natural inzestrati cu capacitati. Nu suntem buni sau rdi prin voia naturii. Suntem
facuti buni de cétre naturd dacd si numai daca avem virtuti naturale. Dar nu avem virtui naturale.

35 Care dintre urmatoarele premise, dacd este adevarata, sprijind cel mai mult enuntul “Prin urmare,
virtutea nu este o pasiune™?

(A) Virtutea nu este o stare.

(B) A fi bun sau rau este o stare.

(C) Virtutea este la granita dintre suflet si minte.

(D) Simtim pasiunile fara s le alegem.

(E) Suntem considerafi rai sau buni doar pe baza capacitatilor.

36 La care dintre urmatoarele concluzii conduce rationamentul de mai sus?

(A) Virtutea este o stare.

(B) Nu avem pasiuni naturale.

(C) Nu suntem natural inzestra{i cu virtufi.
(D) Virtutea poate fi o capacitate.

(E) Nu suntem facuti rai de catre natura.

Timp alocat pentru Partea a Il-a: 120 min
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Firma X a avut cheltuieli Injumititite anul acesta pentru asigurarile de sénétate fafd de anul trecut, cand
zeci de angajati au fost internafi in spitale sau au avut nevoie de asistentid medicald la domiciliu. in ciuda
reducerii financiare consistente, sinitatea angajatilor s-a imbunatdit anul acesta, judecdnd tot dupa
solicitarile de internare in spitale sau de asistentd medicald la domiciliu.

38. Toate enunturile urmitoare pot explica situatia paradoxala de mai sus, CU EXCEPTIA unuia. Care
este acesta?

(A) Angajatii firmei au avut mat pufine probleme de sanatate anul acesta, clima fiind mai blanda.

(B) Firma a incheiat anul acesta contracte calitativ mai avantajoase privind asigurérile de sénatate.

(C) Autoritatile guvernamentale au impus costuri mai mici §i calitate crescutd pentru asistenfa
medicala.

(D) Angajatii firmei X sunt stimulafi cu prime lunare pentru a se alimenta sindtos §i a face exercifi
fizice de intrefinere.

(E) Asistena medicala si asigurarile de sanitate nu sunt prioritati ale politicii firmei X.

Mihai este un mare cititor de carti de filosofie. Filosofii sunt iubitori de inelepciune. Deci, Mihai este
un mare iubitor de intelepciune.

Concurs admitere INM Timp alocat pentru Partea a I1-a 120 min
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G2 partea a Il-a

39. Care dintre urmatoarele argumente comite o eroare asemanatoare cu cea din rationamentul de mai
sus?

(A) Orice mare actor se dedicd integral rolului pe care-l joaci. Alexandra este pasionati de arta
spectacolului. Deci Alexandra se dedica total rolurilor sale.

(B) Oricine nu e apicultor cumparad mierea de albine. Dinu este un mare crescitor de albine. De aceea,
Dinu nu cumpara niciodatd miere de albine.

(C) Diana iubeste florile. Orice om care iubeste florile are un suflet bun. Prin urmare, Diana este un

"~ om bun.

(D) Octavian este procuror. Orice magistrat care nu este procuror este judecator. Deci Octavian nu
poate conduce un complet de judecata.

(E) Orice sportiv care se antreneaza congtiincios devine mai performant. Alexandru nu se antreneazi
niciodatd. Deci Alexandru nu va ajunge vreodati la performanta.

Povestile despre —si cu — lenesi inundd literaturile lumii si credintele oamenilor obisnuiti. Eu.am
propria mea parere despre lenesi, de o banalitate crasd. Dacd eu cred despre cineva cid este lenes, atunci
— potrivit credintei mele — acea persoand nu ar trebui sa faca nimic toata ziua.

40. Care dintre urmdtoarele enunfuri este asumat ca o premisd tacitd pentru rafionamentul din textul
de mai sus?

(A) Pentru mine, o persoana se defineste uneori singura prin ceea ce face.
(B) Potrivit credintei mele, lenea nu are nimic de-a face cu harnicia.

(C) In mintea mea, lumea poate fi altfel decat pare.

(D) Potrivit credintei mele, cine nu face nimic toata ziua e lenes.

(E) Pentru mine, e mai important ceea ce cred decit ceea ce vad sau aud.

Directorul departamentului de resurse umane: Jon nu a fost luat in considerare la momentul
ultimelor promovéri in posturi i, prin urmare, colegii lui de serviciu au considerat cid motivul principal
a fost varsta fnaintati a lui lon comparativ cu cea a potentialilor sii concurenti. insa adevirul este ci
mulfi dintre angajatii mai varstnici decét lon au fost recent avansati.

41. Argumentul directorului de departament este vuinerabil mai ales pentru cd nu ia in considerare
posibilitatea ca:

(A) angajatii mai vérstnici decét lon care au fost promovati sd nu fi avut contracandidati mai tineri.
(B) Ton s fi intrunit perfect toate conditiile de promovare cerute pentru postul pe care ar fi candidat.
(C) angajatii mai tineri decét lon sé coreleze vérsta cu experienta si puterea de discerndmaént.

(D) directorul de departament sa fi dorit pastrarea secretului in cazul situatiilor de promovare.

(E) vérsta lui lon s fie singurul impediment care nu i-a permis promovarea.

Recent, multiplicarea geneticd In laboratoare specializate a celulelor din cordonul ombilical a fost
folositd cu succes in tratarea animalelor de experiment bolnave de leucemie, intrucdt celulele rezultate
prin aceastd multiplicare au reusit sd stopeze in proportie de 60-85% migrarea celulelor canceroase.
Noua descoperire §i noua tehnologie geneticd de multiplicare a celulelor din cordonul ombilical
reprezintd un pas deosebit de important in dezvoltarea unor tratamente eficiente ale leucemiei la om.

Timp alocat pentru Partea a l-a: 120 min
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G2 partea a II-a

42 Care din urmatoarele enunturi, dacd este adevarat, diminueazd cel mai mult credibilitatea celor
sustinute mai sus?

(A) Celulele obtinute in laborator din cordonul ombilical prin multiplicare genetici au o naturd total
diferita de cea a celulelor canceroase.

(B) Doar anumifi geneticieni  folosesc tehnicile de multiplicare genetica a celulelor din cordonul
ombilical.

(C) Folosirea celulelor derivate prin multiplicare genetica din cordonul ombilical al animalelor este
aplicabila de o maniera specifica in tratarea leucemiel la om.

(D) Intre organismul animal si cel uman sunt diferente esentiale, astfel incat tratamentul eficient al
animalelor nu poate fi folosit si la oameni.

(E) Succesele obtinute de multiplicarea geneticd in tratarea leucemiei la animale este un punct de
pornire pentru tratarea leucemiei la om.

M. Eminescu: Omenirea ar putrezi in coruptie, speculd s pornocratie daca n-ar exista intre popoare
deosebiri de culturd §i mai cu seama deosebiri de vérstd. Marea n-ar face valuri si n-ar avea absolut
nicio miscare daca temperatura ei ar fi pretutindent egald.

43. Ce rol joacd In argumentarea lui Eminescu enunful ,Marea n-ar face valuri si n-ar avea absolut
nicio miscare daca temperatura ei ar fi pretutindeni egala™?

(A) Este o concluzie sustinutd de ideea cé intre popoare trebuie sa existe deosebiri de culturd si de
varsta.

(B) Este o exprimare plastica ce nu intareste cu nimic concluzia argumentarii.

(C) Este o analogie invocatd pentru a sustine ideea ca intre popoare trebuie sa existe deosebiri de
culturd si de varsta.

(D) Este o premisa ce sustine ideea tacitd ca popoarele se comporta deseori precum valurile marii.

(E) Este o generalizare nepermisd cu privire la temperatura marii ce sustine altda generalizare
nepermisa cu privire la coruptia popoarelor.

Concurs admitere INM Timp alocat pentru Partea a [-a: 120 min
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G2 | partea a Il-a

Domnul Ionescu: Un studiu recent efectuat de o echipa de neurologi aratd cd o leziune pe lobul frontal
al creierului, un hematom de pilda, poate provoca la unii oameni lipsa discerndmantului, incapacitatea
de a distinge intre bine si rau.

Domnul Davidescu: Nu este adeviarat. Am citit undeva c¢a S. H., cel mai cunoscut fizician contemporan
si care a fost el insusi afectat de o boald a sistemului nervos, a declarat ¢a nici o tumoare §i nici un tip
de hematom de pe creier nu poate distruge capacitatea omului de a distinge intre bine si rau.

45. Care dintre urmatoarele reprezintd cea mai puternica criticd a replicii d-lui Davidescu?

(A) Nu indica precis unde anume a citit declaratia fizicianului.

(B) Face o confuzie intre afecfiunile sistemului nervos in general si afectiunile provocate de anumite
leziuni pe creter.

(C) Recurge in contraargumentare la autoritatea unui fizician, care nu este §i specialist in neurologie.

(D) Nu aduce el insusi probe care sa infirme concluziile studiului pomenit de d-1 [onescu.

(E) Nu explici ce inseamna imposibilitatea distrugerii capacita{ii omului de a distinge intre bine si rau.

O reclami: Legumele sunt obligatorii in farfurie! Ne ofera aproape toate vitaminele si mineralele de
care avem nevoie. Au atdt de putine calorii incdt putem practic s le consumdm fard limita, inclusiv in
dietd. Cel mai important este sa le alegem pe cele culese in sezonul lor. Congelate, insd, sunt la fel de
bune.

46. Care dintre urmatoarele argumente are un mod de rajionare asemanator cu cel din reclama ?

(A) Perseverenta este cheia succesuluil Orice om care se dedica unei cauze si nu renuntd la ea dupd
primul esec are sanse de a reusi in viafa, chiar daca nu se simte intotdeauna implinit. Asadar, nu te
lisa pradd neimplinirii.

(B) Joaca nu trebuie sa lipseasca din viaja de zi cu zi a unui copil. Chiar si elevilor, ea le oferd, nu le
consumi energia de care au nevoie pentru pregdtirea lectiilor. In acest caz, problematic e ca joaca
si nu fie bine dozati, mai ales sub forma jocurilor video.

(C) Prezenfa parlamentarilor unui partid la vot este obligatorie dacad vor sa fie adoptate proiectele de
legi propuse de partidul pe care ei il reprezintd. Chiar i asa, succesul votului lor nu este garantat.

(D) Alimenteaza-te corect! Dar pentru a te bucura de o sanatate excelentd si pentru a rdméne sdnatos pe
durata intregii viefi, trebuie nu numai si alegi méancaruri mai sandtoase, ci sd folosesti si
suplimentul nutritional Q-Life.

(E) Muzica are efecte benefice asupra starii noastre de spirit. Ea ne incantd sufletul si ne tamaduieste
trupul. in orice situatiec ne-am afla, chiar tristi fiind sau cazufi in necazuri, efectele ei benefice nu
pot fi ignorate. De aceea, nu putem renunta la ea.

Un analist politic: in timp ce numirul contribuabililor este aproape acelasi, alocdrile de la bugetul de
stat la bugetul de pensii cresc. Deficitul bugetului de pensii a crescut de la an la an. Anul trecut a fost
de 1,5 miliarde de euro, in anul acesta ne asteptam la un deficit de 1,7 miliarde de euro, iar anul viitor
estimarea este a unui deficit de 3,1-3,6 miliarde de euro. Drept urmare, presiunea pe care O punem
acum asupra sectorului privat, afectat de criza economica, devine deja insuportabila.
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G2 partea a II-a

47. Care dintre enunturile de mai jos reda premisa asumata in argumentare de analistul politic?

(A) Criza economica afecteaza actualmente si sectorul de stat, nu numai cel privat.
(B) Deficitul bugetului de pensii este suportat astizi mai ales de sectorul privat.

(C) Presiunea sistemului de pensii asupra sectorul privat era pand acum suportabila.
(D) Deficitul bugetului de pensii inregistreaza tendinta de crestere din trei in trei ani.
(E) Bugetul de pensii depinde si de numarul contribuabililor la bugetul de stat.

Psihanaliza, ca domeniu ale carei nofiuni sunt greu testabile din punctul de vedere al rigorilor
stiinifice, se vrea totusi un domeniu de cunoastere, in ideea ca studiazd o parte importantd a psihicului
uman — inconstientul. Un domeniu de cunoastere trebuie s aiba macar rezultate practice, iar rezultatele
practice ale disciplinelor psihologice se vad de obicei in terapie. Intrucat psihanaliza are rezultate
practice vadite n terapie, rezultd ca...

48. Unul dintre urmatoarele enunturi este o concluzie a celor de mai sus. Care este acesta?

(A) Psihanaliza studiaza inconstientul, ca parte a psihicului uman.

(B) Psihanaliza opereazi cu notiuni greu testabile din punct de vedere stiintific.
(C) Psihanaliza este un domeniu de cunoastere.

(D) Psihanaliza este recunoscuta pentru rezultatele ei practice, in terapie.

(E) Psihanaliza este slab riguroasa din punct de vedere stiintific.

Cercetitorii au ajuns la concluzia cd mamele ar trebui si aibd incredere fin bebelusii lor privitor la
cantitatea de hrand pe care acestia vor si o consume si chiar sd-i linisteascd dandu-le de méncare atunci
cand plang. Mamele ar trebui si evite insad jocurile pentru a-i convinge pe cei mici s& manance dupd un
orar prestabilit. in mod traditional, copiii sunt hraniti dupd un orar destul de strict, in general, o datd la
patru ore. Acum, mamele sunt sfétuite sé-si hrineasca bebelusii de cate o1 acestia cer.

49. Unul dintre urmitoarele imperative, luate ca principii, subsumeazi rezultatul cercetatorilor. Care
este acesta?

(A) Foamea: cel mai bun nutritionist al copiilor!.
(B) Nu terorizati copiii cu méncarea!.

(C) Nu vi jucati tot timpul cu copiii!.

(D) Feriti copiii de obezitate!.

(E) Informati-va inainte de a hréni copiiil.

Daniel: S-a probat fara putinid de tigadd c3, desi universul fizic ar putea fi n continud schimbare,
explicatiile noastre pentru fenomenele din Univers se dovedesc una cite una incorecte, ceea ce ne
spune ci explicatiile oferite de noi universului fizic sunt in totalitate false.

Mihai: Explicatiile obtinute de noi pe baza investigarii universului fizic ne relevd aspecte tot mai
profunde si mai extinse ale Universului. De pilda, daca, la vremea lui, Newton explica corect migcarea
mecanici terestra, doud secole mai tarziu Einstein ne-a dezvaluit calea calatoriilor extraterestre.
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G2 | partea a II-a

50. Care din urmitoarele enunfuri reda ceea ce sustine Daniel, dar contestd Mihai?

(A) Supozitia ca universul fizic s-ar afla in continud schimbare.

(B) Ideea ci nu exista diferente intre concepiile despre Univers.

(C) Faptul c& Universul se schimba mai rapid decét cunoasterea noastra.
(D) Ideea ci fenomenele universului fizic nu pot fi autentic cunoscute.
(E) Afirmatia ca explicatia unor aspecte ale Universului este corecta.

Producitorii de publicitate ce privesc activitatea lor doar ca pe o simpla afacere fabrica deseori imagini
favorabile unor produse diundtoare sdndtatii, manipuldnd publicul s& le achizitioneze. Compania de
publicitate X si-a impus incd de la infiinfare un cod deontologic drastic, astfel incat in clipurile sale
publicitare nu fabricd imagini favorabile produselor daunatoare sanatatii. Drept urmare, se poate spune
Ca...

51. Unul dintre urmitoarele enunfuri reprezinti o consecintd logicd a celor de mai sus. Care este
acesta?

(A) Compania de publicitate X nu este un producétor de publicitate ce priveste activitatea sa doar ca pe
o afacere.

(B) Compania de publicitate X elaboreazi doar clipuri publicitare conforme codului siu deontologic.

(C) Producitorii de publicitate manipuleazd publicul prin fabricarea unor imagini favorabile ale
produselor.

(D) Fabricarea unor imagini favorabile pentru produse daunatoare s#ndtdtii reprezintd o afacere
profitabila.

(E) Compania de publicitate X considerd c& nici un producator de publicitate nu ar trebui s& fabrice
imagini favorabile unor produse daundtoare sdnataii.

La colegiul naional X numdrul elevilor care se accidenteazd la orele de educatie fizicd a scazut
considerabil in ultimul semestru. Conducerea colegiului atribuie aceasta scadere doar noului
echipament cu care a fost dotatd sala de sport, care a imbunatatit mult conditiile de desfagurare a orelor
de educatie fizica.

52. Urmatoarele enunturi sprijind din punct de vedere logic sustinerile de mai sus, CU EXCEPTIA
unuia. Care este acesta?

(A) Scaderea numdrului de elevi care se accidenteazd la orele de educafie fizica se datoreaza
introducerii noului echipament in sala de sport.

(B) La colegiul national X numérul de elevi care participd la orele de sport este intr-o scadere
considerabila.

(C) Noul echipament din dotarea salii de sport confera mai multd sigurantd desfasurédrii orelor de
specialitate.

(D) Exista o dependentd considerabild intre accidentele survenite la sala de sport si echipamentele
existente in sala.

(E) Accidentele de la sala de sport sunt determinate intr-o mai micd masurd de alfi factori decat de
starea echipamentului din sala.
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G2 partea a II-a

Fachirii sunt deseori prezentafi in stare de levitatie, pentru a arita cd ei dispun de capacitatea de a se
ridica de la sol si de a pluti in aer prin simpld vointd sau credintd, fard a avea vreun contact cu terenul de
pe care s-au desprins. La fel, adeptii meditafiei transcendentale declard ci si ei au capacitatea de a se
ridica in aer, intrucit printr-o concentrare speciala pot deveni mai usori decdt aerul. Agadar, este
posibil ca unii oameni sa poatd levita. i

55. Care dintre urmitoarele propozifii, dacd este adevarati, slabeste cel mai tare concluzia
argumentulut de mai sus?

(A) Levitatia si plutirea prin aer sunt o simpla iluzie optica.

(B) Ridicarea in aer a oamenilor poate presupune folosirea unor magneti sau franghii invizibile.

(C) Oamenii inteligenti considerd ca declaratiile fachirilor sau ale adeptilor meditafiei transcendentale
sunt simple ingelatorii.

(D) Levitatia este un fenomen care nu dispune incé de o explicafie unanim acceptatd.

(E) Dati fiind gravitatia, nimeni nu se poate ridica in aer fard mijloace tehnice adecvate.

Radu: Am o simplad riceald si drept urmare, md voi recupera imediat cu ceaiuri medicinale si ba
fierbinti si ma voi ins&natosi in maxim doud zile.

Dan: Ai contractat de fapt o gripd, adicd o boald viroticd, deci infecfioasd, 1ar pentru recuperare. este
necesar si consulti cel putin un farmacist.
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56. Care din urmatoarele enunturi reda ideea principala prin care Dan contrazice spusele lui Radu?

(A) Radu se va insanatosi in cel mult doud zile.

(B) Radu are gripa de care poate scépa printr-un consult avizat.
(C) Radu ar suferi de o boala neinfectioasd, dar severa.

(D) Simpla raceala este o problema grava de sanatate.

(BE) Insanatosirea lui Radu se va face cu ceaiuri si béi calde.

Un vegetarian: Deseori, putem auzi intrebdri de genul: Dar nu e oare natural pentru om sd se hrdneasca
cu carne? Oare organismul uman nu are nevoie de proteine de origine animalad? Réaspunsul la aceste
intrebari este: Nul In fond, numeroase elemente din structura anatomicd a organismului uman — dintii, -
maxilarele, sistemul digestiv s.a. — sunt adaptate mai mult pentru consumul de hrana de origine vegetalda
decdt de origine animala. in plus, toxinele rezultate din carnea consumatd imbolnavesc organismul
omului.

57 Care dintre urmitoarele enunturi, daci este adevarat, explici cel mai bine raspunsul
vegetarianului?

(A) Animalele carnivore au un intestin relativ scurt, de trei ori mai mic decat lungimea corpului, prin
care elimind rapid din organism toxinele rezultate din came.

(B) Deoarece hrana vegetald se descompune mult mai lent decdt carnea, animalele erbivore au un
intestin mai lung decat al omului si de sase ori mai lung decét propriul corp.

(C) Hrana animalelor crescute pentru carne contine substante chimice care, fiind introduse doar pentru
a mari productia de carne, 1i pot si imbolnavi pe cei ce le consuma.

(D) Consumul excesiv de fructe si legume poate dauna si el organismului uman deoarece sistemul
digestiv al omului nu este inca adaptat intrutotul numai la hrana de origine vegetala.

(E) Omul are un intestin lung care, atunci cand consuma carne, refine toxinele ce stopeazd rinichii s
duc la aparitia artritei, reumatismului, gutei i chiar a cancerulut.

Nutritionistii recomanda consumul a cét mai multe fructe si legume comestibile de culoarea rosie —
asa cum ar fi capsunile, ciresele, fragufele, pepenele, visinele, ardeiul rosu, tomatele §i sfecla rosic —
intrucat, sustin acestia, consumul acestor fructe si legume ne ajuta, prin continutul lor, sd ne conservam
sénatatea.
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G2 partea a II-a

58. Care dintre enunfurile de mai jos, dacd este adevarat, sprijind cel mai mult ceea ce sustin
nutritionigtii?

(A) Fructele si legumele comestibile de culoarea rogie sunt bune la gust, atrag atenfia cumparatorilor
si sunt preferate de copil.

(B) Fructele si legumele comestibile de culoarea rosie contin vitamina C si alfi compusi naturali care
intdresc si consolideaza sistemul imunitar.

(C) Fructele si legumele comestibile de culoarea rosie, desi sunt hranitoare, nu asigurd un surplus de
vitamine decat pentru organismele care le pot asimila.

(D) Fructele si legumele comestibile de culoarea rosie contin substante benefice Introduse si de
industria farmaceuticd in medicamente.

(E) Fructele si legumele comestibile de culoarea rosie aflate in piete au un aspect placut st sunt
totdeauna proaspete.
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